

Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (1854)

Четверг

11

НОЯБРЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы народных судов РСФСР на воскресенье 12 декабря 1954 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.
Москва, 9 ноября 1954 года.

Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года

Колхозы и совхозы страны, осуществляя решения Коммунистической партии и Советского правительства о крутом подъеме сельского хозяйства, добились в текущем году значительных успехов по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

На 5 ноября 1954 года колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба на 100,1 процента. Заготовки и закупки хлеба продолжают. Сдано и продано хлеба государству на 289 миллионов пудов больше, чем на эту же дату в 1953 году. При этом поступило больше, чем в прошлом году: пшеницы на 91 миллион пудов, ржи на 65 миллионов пудов, крупиных на 37 миллионов пудов, фуражных культур на 89 миллионов пудов и кукурузы на 8 миллионов пудов.

Увеличения производства и заготовок хлеба в текущем году труженики сельского хозяйства добились, несмотря на то, что на юге Украины и в районах Поволжья были неблагоприятные условия погоды для урожая зерна и других сельскохозяйственных культур. В связи с засухой Правительство сочло необходимым уменьшить план хлебозаготовок по Украинской ССР на 224,6 миллиона пудов и установить пониженный план заготовок по районам Поволжья.

Значительное увеличение производства и заготовок хлеба по стране достигнуто в результате успешного освоения целинных и залежных земель и значительного повышения урожайности в районах Сибири, Казахстана и Урала. В районах Сибири собрано хлеба в два раза больше, чем в прошлом году, в Казахской ССР на 35 процентов больше по сравнению с 1953 годом, Алтайский край в текущем году увеличил производство хлеба почти в четыре раза. Колхозы и совхозы Сибири, Казахстана и Урала значительно перевыполнили государственный план заготовок и закупок хлеба и свои социалистические обязательства. В текущем году сдано и продано хлеба государству колхозами и совхозами Алтайского края 222 миллиона пудов, на 195 миллионов пудов больше, чем в 1953 году; Новосибирской области—74,1 миллиона пудов, на 52 миллиона пудов больше, чем в прошлом году; Омской области—63 миллиона пудов, на 30 миллионов пудов больше, чем в прошлом году; Красноярского края—56,3 миллиона пудов, на 22 миллиона пудов больше, чем в прошлом году; Курганской области—50,9 миллиона пудов, на 14 миллионов пудов больше, чем в прошлом году; Башкирской АССР сдано хлеба государству на 8 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Колхозами и совхозами Казахской ССР сдано и продано государству 232,1 миллиона пудов, на 109 миллионов пудов больше, чем в прошлом году, в том числе колхозами и совхозами Павлодарской области сдано и продано 42 миллиона пудов хлеба, на 34 миллиона пудов больше, чем в прошлом году, Акмолинской области—40 миллионов пудов, на 23 миллиона пудов больше, чем в прошлом году, Семипалатинской области—16,6 миллиона пудов, на 12 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

Большое количество хлеба сдали и продали государству колхозы и совхозы Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Белгородской, Курской, Орловской, Липецкой, Тамбовской, Рязанской, Челябинской, Свердловской, Тюменской, Кемеровской, Иркутской, Томской и других областей.

Значительное увеличение производства, заготовок и закупок хлеба в районах Сибири, Казахстана, Урала и в ряде других районов страны дало возможность не только перекрыть недобор хлеба в районах, подвергшихся засухе, но и получить большой валовой сбор зерна в целом по стране, досрочно перевыполнить государствен-

ный план хлебозаготовок и дать государству хлеба больше, чем в прошлом году.

Колхозы, МТС и совхозы добились в текущем году существенного увеличения производства картофеля и овощей. На 1 ноября сего года заготовлено и закуплено государством картофеля на 1,131 тыс. тонн, овощей на 437 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

В результате расширения посевных площадей и роста урожайности в основных районах хлопководства увеличилось производство хлопка. В настоящее время проводятся уборка и заготовки хлопка-сырца. На 5 ноября сего года уже заготовлено государством хлопка-сырца на 228 тысяч тонн больше, чем на эту же дату в прошлом году. В этом году в сравнении с прошлым годом увеличено производство льноволокна и льносемян.

В результате принятых мер по осуществлению решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС в стране увеличилось поголовье всех видов продуктивного скота.

По данным переписи скота, проведенной Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР, поголовье скота в стране на 1 октября 1954 года увеличилось по сравнению с 1 октября 1953 года в следующих размерах:

коров	на 1,5 млн. голов
всего крупного рогатого скота	на 1,9 млн. голов
свиней	на 3,4 млн. голов
овец	на 2,6 млн. голов

В результате роста поголовья и продуктивности скота на 1 ноября сего года заготовлено и закуплено больше, чем на эту дату в прошлом году,—мяса на 233 тысячи тонн и молока на 669 тысяч тонн.

В текущем году возросли доходы колхозов, что позволяет значительно расширить строительство производственных, культурно-бытовых помещений и увеличить выдачу колхозникам денег и продуктов на трудодни.

Колхозы, МТС и совхозы страны проводят значительную работу по созданию условий для повышения хорошего урожая всех сельскохозяйственных культур в 1955 году. Перевыполнен план сева озимых культур. Колхозами, МТС и совхозами посеяно озимых 40 миллионов гектаров, в том числе пшеницы 19,7 миллиона гектаров, или на 1,6 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Вспахано зяби колхозами, МТС и совхозами на 9,3 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Колхозами и совхозами засыпано семян зерновых и бобовых культур на 12,163 тысячи центнеров, льна-долгунца на 127 тысяч центнеров, картофеля на 22,551 тысячу центнеров больше, чем в прошлом году.

Большую помощь колхозам в проведении сельскохозяйственных работ оказали машинно-тракторные станции. МТС произвели в колхозах всех работ в переводе на пахоту на 67,4 миллиона гектаров больше, чем было сделано в 1953 году, и убрали комбайнами 82 процента всех зерновых культур, или на 7,4 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Значительную помощь сельскому хозяйству, особенно в уборке урожая и хлебозаготовках, оказали рабочие и служащие промышленных предприятий, транспорта, учреждений и организаций, студенты и учащиеся, а в ряде районов—военнослужащие Советской Армии.

Выдвинутая Партией и Правительством задача по освоению целинных и залежных земель нашла широчайший отклик среди колхозников, работников МТС и совхозов и всех трудящихся нашей страны. Над выполнением этой всенародной задачи успешно трудятся, совершая славные подвиги, многие тысячи механизаторов, кол-

хозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов.

По данным на 5 ноября, всего по СССР в колхозах и совхозах поднято целинных и залежных земель 17 миллионов 430 тысяч гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров. Абсолютное большинство областей, краев и автономных республик РСФСР и областей Казахской ССР значительно перевыполнило установленные для них планы подъема целинных и залежных земель. Это видно из следующих данных:

	В колхозах		В совхозах	
	тыс. га	в проц. к плану	тыс. га	в проц. к плану
По РСФСР	6162	131	2571,2	125
В том числе:				
Алтайский край	2055	103	264,4	86
Омская область	866	144	151,0	111
Чкаловская область	559	224	522,5	116
Новосибирская область	557	143	108,7	109
Красноярский край	450	113	163,9	205
Челябинская область	301	125	202,7	124
Башкирская АССР	282	282	118,6	115
Курганская область	226	113	60,7	121
Тюменская область	212	151	0,5	—
Саратовская область	167	209	320,5	128
Читинская область	159	398	18,0	360
Иркутская область	151	151	9,2	—
Кемеровская область	145	104	14,5	132
Сталинградская область	—	—	193,8	141
По Казахской ССР	5007	125,2	2737,1	122,0
В том числе области:				
Кустанайская	1169	117	537,1	120,4
Акмолинская	926	128	708,4	118,0
Кокчетавская	824	118	582,1	107,5
Павлодарская	785	121	190,4	190,0
Западно-Казахстанская	429	172	104,7	193,9
Северо-Казахстанская	394	113	359,9	102,0
Актюбинская	364	146	36,9	245,8
Карагандинская	116	155	115,3	125,3
Семипалатинская	162	—	23,5	157,0

Подтверждением всенародного одобрения выдвинутой Партией и Правительством задачи освоения целинных и залежных земель является то, что многие колхозы, МТС и совхозы областей, краев и республик РСФСР, Казахской ССР и Узбекской ССР, не имеющие плановых заданий по вспашке целинных и залежных земель, подняли целины и залежи 1,049 тысяч гектаров. В колхозах РСФСР, не имеющих плановых заданий по освоению новых земель, вспахано целины и залежи 492 тысячи гектаров и в совхозах—12,6 тысячи гектаров, в том числе в Амурской области поднято 204 тысячи гектаров, в Сталинградской области—179 тыс. гектаров, в Бурят-Монгольской АССР 122,6 тысячи гектаров. В колхозах Казахской ССР, не имеющих плановых заданий по вспашке целинных и залежных земель, поднято целины и залежи 440 тысяч гектаров, из них в Семипалатинской области—162 тысячи гектаров, в Восточно-Казахстанской области—83 тысячи гектаров, в Джамбулской области—72 тысячи гектаров, в Алма-Атинской области—41 тысяча гектаров и в Талды-Курганской области—40 тысяч гектаров.

Весной текущего года на целинных и залежных землях было засеяно пшеницей и просом 3,6 миллиона гектаров против 2,3 млн. гектаров по плану. План посева зерновых культур на вновь освоенных землях в колхозах выполнен на 156 процентов и в совхозах—на 176 проц.

Все это дает возможность Центральному Комитету партии и Совету Министров СССР выразить полную уверенность в том, что в 1956 году посевные площади на вновь освоенных

(Окончание на 2-й странице).

Сообщение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР

о выполнении государственного плана хлебозаготовок колхозами и совхозами Советского Союза из урожая 1954 года

(Окончание).

целинных и залежных землях возрастут до 28—30 млн. гектаров. Такой прирост посевных площадей создаст возможность проводить заготовки и закупки зерна в размерах, обеспечивающих полное удовлетворение потребностей нашей страны в хлебных продуктах, иметь необходимые государственные резервы хлеба и достаточное количество фуража для растущего животноводства. Расширение посевных площадей в восточных районах позволит увеличить посевные площади сахарной свеклы, масличных и других технических культур с тем, чтобы обеспечить значительный рост потребления сахара и масла, а также снабжение сырьем легкой промышленности.

Социалистическое сельское хозяйство на деле доказало, что оно располагает такими преимуществами по сравнению с любыми несоциалистическими формами земледелия, которые позволяют ему в короткие сроки решить задачу удовлетворения все возрастающих потребностей населения страны в сельскохозяйственных продуктах. Многие передовые

колхозы и совхозы уже теперь получают с каждых 100 гектаров земли столько продукции, сколько требуется для успешного осуществления задачи насыщения нашей страны в изобилии сельскохозяйственными продуктами.

Проходивший в сентябре прошлого года Пленум ЦК КПСС отметил, что самая насущная и важная народнохозяйственная задача на данном этапе состоит в том, чтобы, всемерно развивая и дальше тяжелую индустрию, добиваться крутого подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния. Первые итоги выполнения решений сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС показывают, что наша страна располагает всеми необходимыми возможностями для успешного выполнения поставленных задач.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с удовлетворением отмечают, что

в борьбе за осуществление выработанной Коммунистической партией и Советским правительством программы крутого подъема сельского хозяйства ярко проявились трудовой героизм и творческая инициатива миллионов колхозников и колхозниц, рабочих и специалистов МТС и совхозов. Достиженные успехи в дальнейшем развитии сельского хозяйства стали возможны благодаря огромной помощи сельскому хозяйству со стороны социалистического города. В текущем году наша индустрия в больших количествах снабдила сельскохозяйственное производство первоклассной техникой. Тысячи предприятий и учреждений направили квалифицированных рабочих и специалистов на освоение целинных и залежных земель, на укрепление МТС и совхозов. В этом находит свое выражение великая сила нерушимого союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР уверены в том, что всенародная задача крутого подъема сельского хозяйства будет успешно решена в кратчайший срок.

Празднование 37-ой годовщины Октября в районе

Торжественно и радостно, в обстановке большой политической и производственной активности праздновали 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся нашего района. В предпраздничные дни на предприятиях, в учреждениях, колхозах и МТС прошли собрания рабочих, служащих и колхозников, посвященные знаменательной дате, вечером 6 ноября в с. Улетах состоялось торжественное заседание исполкома райсовета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, на котором с докладом о славной годовщине выступил секретарь райкома партии тов. Ларин. Во всех школах района были проведены детские утренники.

В праздничный наряд оделись накануне 7 ноября улицы в Улетах и других селах района. Фасады всех служебных зданий украсились кумачевыми полотнищами со словами боевых призывов ЦК КПСС, флагами, плакатами, портретами Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства.

Производственными успехами встретили всенародный праздник трудящиеся района. Колхозы своевременно закончили уборку урожая и к 25 октября выполнили план хлебозаготовок, засыпали полностью семена для посева будущего года и подняли до-

статочное количество паров и зяби. Четыре сельхозартели: «Победа», «Объединение», «Путь к коммунизму», имени Чапаева—получили в этом году миллионные доходы. Все МТС района перевыполнили к празднику годовые планы тракторных работ. Предприятия местной и кооперативной промышленности десятимесячный план выполнили на 111 процентов.

Утро 7 ноября выдалось холодным, ветреным, но несмотря на это, к месту сбора колонн собрались сотни людей. В 11 часов колонны демонстрантов двинулись по улице к Дому Советов на митинг. Впереди, как всегда, под барабанную дробь идут школьники. За ними следуют механизаторы Улетовской МТС, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», работники промартеля «Труд инвалидов», райпотребсоюза, пищекомбината, местпромкомбината, советских учреждений. Ветер развевает над головами демонстрантов знамена, флаги, лозунги, над колоннами вздымаются увитые цветами портреты Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства, диаграммы, транспаранты. Звучат песни и музыка.

На площади около Дома Советов состоялся митинг трудящихся. Его открыл заместитель председателя райисполкома т. Погодаев.

Народные гуляния продолжались до позднего вечера.



Одесса. Погрузка на дизель-электроход «Россия» автомашин, собранных на Одесском автомобильном заводе. Машины отправляются в МТС и совхозы Краснодарского края.
Фото А. Подберезского.
Прессклише ТАСС.

по следам наших выступлений

«Кто должен ремонтировать квартиры?»

Под таким заголовком в номере 81 «Ингодинского колхозника» была напечатана заметка, в которой говорилось о том, что в течение трех лет райкомхоз не ремонтирует квартиру, в которой проживает т. Вольхин.

Как сообщил редакции заведующий райкомхозом т. Захаров, сейчас в квартире произведен некоторый ремонт: переложена печь, отремонтирован пол, исправлена западня.

В СТРАХАХ КАПИТАЛА УПАДОК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА США

Недавно министерство земледелия США сообщило, что американские фермеры за первые восемь месяцев этого года выручили от продажи сельскохозяйственных продуктов примерно на 4 процента меньше, чем за соответствующий период 1953 года. Этот факт не является какой-либо неожиданностью. Известно, что доходы американских фермеров из года в год уменьшаются. С 1947 по 1953 год они сократились более чем на одну треть, а доля фермеров в национальном доходе упала с 11 процентов в 1946 году до 6,5 процента в 1954 году. Эти сухие цифры скрывают безнадёжность положения миллионов американцев, занимающихся сельским хозяйством.

Ограбление фермеров в США производится прежде всего крупными сельскохозяйственными монополистическими объединениями, которые по дешёвке оптом скупают у фермеров сельскохозяйственную продукцию, а затем в розницу продают её потребителю по вздутым ценам. Один американский журнал в августе этого года указывал на все растущий разрыв между закупочными и розничными ценами на сельскохозяйственную продукцию. «Домашние хозяйки в городах,— писал этот журнал,— платят сейчас небывало высокие цены за мучные изделия и крупу, а между тем фермерские цены на пшеницу снова понизились». И действительно, летом 1954 года закупочные цены на пшеницу упали по сравнению с январем 1948 года на 32 процента, а цены на хлеб повысились на 23 процента. То же самое происходит с ценами на молочные, мясные и другие сельскохозяйственные продукты.

В августе текущего года американский конгресс принял закон о так называемых «гибких» закупочных ценах на сельскохозяйственную продукцию. Вся суть этой «гибкости» состоит в том, что правительство может закупать у фермеров их продукцию по более низким ценам. Такая политика американского правительства ещё больше ухудшает и без того тяжелое положение фермеров. Секретарь союза фермеров штата Оклахома Лотер заявил, что программа министра земледелия Бенсона в области сельского хозяйства, «повидимому, имеет целью заставить фермеров продавать свою продукцию спекулянтам сельскохозяйственными товарами, которые, как показывает прошлое, своими манипуляциями на рынке разоряли мелких фермеров».

В довершение всего в этом году ряд районов в Соединённых Штатах пострадал от стихийных бедствий. От засухи пострадали 30 миллионов акров (акр равен 0,4 гектара) посевных площадей в Юго-Западном районе. Кроме того, сильные пыльные бури выветрили ещё тысячи акров пло-

родной земли. Делегация фермеров из пяти штатов прибыла в столицу США г. Вашингтон с требованием принять чрезвычайные меры для улучшения положения фермеров. Однако министр земледелия Бенсон лицемерно утверждал, что в Юго-Западном районе США, подвергшемся засухе и пыльным бурям, «в настоящее время нет катастрофического положения», и заявил, что правительство ничем не может помочь попавшим в беду фермерам.

В США происходит большое, все увеличивающееся расслоение сельского населения. По определению прогрессивного американского экономиста Виктора Перло, девять десятых сельского населения США—это бедные собственники, фермеры-издольщики, безземельные сельскохозяйственные рабочие и полуфермеры. Не случайно сельское хозяйство США переживает сейчас упадок: сокращаются посевные площади, уменьшаются сборы урожая.

Не выдерживая конкуренции с крупными фермерами, мелкие землевладельцы разоряются, становятся объектом жестокой эксплуатации. Одной из самых распространённых форм эксплуатации, особенно на юге страны, является издольщина.

Издольщина особенно широко практикуется на хлопковых и табачных плантациях. Она приносит крупным землевладельцам огромные прибыли. Применяя дешёвую рабочую силу, капиталисты фермеры не заинтересованы во внедрении современной сельскохозяйственной техники. Так, в юго-восточной части Соединённых Штатов, где широко практикуется издольщина, только два процента хлопка собирается машинами. По существу весь хлопок убирается вручную, так как этот способ обходится плантаторам в два раза дешевле, чем сбор хлопка машинами.

Особенно в тяжёлом положении находятся сельскохозяйственные рабочие Соединённых Штатов. Заработная плата сельскохозяйственного рабочего в три раза ниже заработной платы рабочего, занятого в промышленности.

Как правило, сельскохозяйственные рабочие имеют работу лишь несколько месяцев в году. После окончания сельскохозяйственных работ они превращаются в бродяг. На дорогах Америки можно часто видеть людей, передвигающихся со своим жалким скарбом, с детьми в поисках заработка. Они не имеют ничего: ни дома, ни земли, ни денег.

Судьба этих обречённых людей является суровым приговором тому общественному строю, где господствует крупный капитал.

В. РОДИОНОВ.

Редактор И. КРЫЛОВ.